

一、一中全會如何選舉產生中央領導機構成員？

中共全國代表大會閉幕後，緊接着召開的新一屆中央委員會第一次全體會議上正式選舉產生中央領導機構（政治局和政治局常委）和中央領導人。

中央政治局委員和政治局常委的人數，則是由上屆政治局常委會提出提議，政治局討論通過，經大會前的中央七中全會討論名單和選舉辦法，提交代表大會主席團，再由主席團向下徵求意見按照規定程序決定。

全會選舉中央政治局委員、中央政治局常務委員會委員、中央委員會總書記；根據中央政治局常務委員會的提名，通過中央書記處成員；決定中央軍事委員會組成人員；批准中央紀律檢查委員會第一次全體會議選舉產生的書記、副書記和常務委員會委員人選。

一般全會以公報的形式公佈選舉結果，並安排新一屆中央全會新選出的中央政治局常委與採訪黨的代表大會的中外記者見面，由總書記概括本次全國代表大會的重要意義，簡要介紹各位政治局常委的情況。

二、中央領導機構成員選舉結果在對外公佈時有何規律可尋？

黨的全國代表大會產生中央委員會委員、中央紀律檢查委員會，第一次中央全會選舉產生

的中央政治局委員、中央政治局常委，在大會上宣佈選舉結果時，是按照得票多少排名的。對外公佈時，採用其它方式。

目前，在對外公佈中央委員名單時，不將得票多少對外公佈，而是按姓氏筆畫排列。這樣，得票少的人也可能排在前面，得票多的人也可能排在後面。這主要是因為，只要投票超過半數，中央委員就可以當選。每一個中央委員都享有同等的權利。為了保證黨內的團結統一，對外公佈時要按照姓氏筆畫這種公平性較強的方式進行。

中央委員的候補委員在宣佈選舉結果和對外公佈時，都採取了按得票多少排名的方式。這是因為黨章規定候補委員「依次遞補」是按得票多少，而得票多少的順序可以明顯看出其在黨內的聲望和地位，遞補的時候也會按照這個順序來進行，這樣比較科學和合理。

中央紀律檢查委員會在對外公佈時也按照姓氏筆畫排列。中央政治局委員的名單在對外公佈時按姓氏筆畫為序，政治局常委的名單在對外公佈時，按照一定歷史時期通行辦法和當時的實際情況、工作需要進行排名。這種排名順序雖然在短期內相對固定，形成慣例，但也會根據具體情況進行調整。如十五屆一中全會產生的中央政治局常委會，在對外公佈時，就將擬任全國人大常委會委員長的排名從第三位上升為第二位，位列國務院總理之前，開始彰顯全國人大在國家政治體制中所本應具有的最高權力機關的地位和作用。

問答十八大

30年6億人脫貧 免窮國300億債務

國際智庫：華減貧成就史無前例

香港文匯報訊（記者 王頌 北京報道）隨着中共十八大的臨近，中國發展之路備受國際關注。國際智庫紛紛讚許中國在經濟建設中取得的成就，認為30年來減少貧困人口6億多是「人類經濟和社會發展史上史無前例的成績」。同時，中國累計免除50個重債窮國和最不發達國家近300億元人民幣到期債務，承諾對同中國建交的最不發達國家97%的稅目的產品給予零關稅待遇，也是為世界經濟做出了重要貢獻。

中國近10年來在經濟上取得的豐碩成果有目共睹。據《人民日報》報道，針對中國經濟快速發展中取得的減貧成就，美國耶魯大學教授、摩根士丹利亞洲區前主席斯蒂芬·羅奇認為，中國在過去10年中經濟高速發展，取得的引人矚目的發展成就，都得益於中國共產黨和中國政府實施的改革開放政策。

矚目成就 受益改革開放

他表示，尤其令人印象深刻的是中國在減少貧困方面取得了「令人驚歎的成就」。自1981年以來，中國的貧困人口減少了6億多，這在人類經濟和社會發展史上是史無前例的。此外，中國經濟在過去幾年的國際金融危機面前展現出了令人印象深刻的韌性。中國根據自身能力積極開展對外援助，遵循平等互利、不附帶任何政治條件的對外援助原則，切實履行援助承諾的行動。中國累計免除50個重債窮國和最不發達國家近300億元人民幣到期債務，承諾對同中國建交的最不發達國家97%的稅目的產品給予零關稅

待遇。對此，十八大代表、清華大學國情研究院院長胡鞍綱認為，對發展中國家，特別是對最不發達的國家，中國是「多予之，少取之」。這直接刺激了這些國家對中國各類出口，刺激了這些國家的經濟增長、就業創造、稅收貢獻。

鼓勵企業國外投資

印度—中國友好協會全國秘書長巴斯卡蘭表示，過去10年，世界見證了中國迅速成長為全球第二大經濟體，以及中國為世界經濟復甦所作出的不懈努力。過去的10年，中國經濟實力的大幅增強和對外合作的不斷加深。有人稱「中國成為世界經濟發動機」。各界人士也表達了自己的看法。美中合作發展委員會聯合主席哈金表示，中國領導人和中國政府鼓勵企業走出國門，到外國投資，並與外國政府和企業建立夥伴關係。與此同時，中國進一步對外開放。



重慶市巫山縣通過一系列文化扶貧項目，讓貧困地區群眾脫貧致富。圖為巫山縣紅椿土家族鄉高爐村土家族村民在製作鞋墊。

新華社：貫徹科學發展 加強反腐倡廉

香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨第十七屆中央委員會第七次全體會議4日閉幕。新華社發表評論文章指出，全會全面分析了當前形勢和任務，深入討論了新形勢下發展中國特色社會主義偉大事業、推進黨的建設新的偉大工程的若干重大問題，為十八大召開作了充分準備。文章指出，黨的十六大以來的輝煌成就，昭示了以科學發展為主題、以加快轉變經濟發展方式為主線的戰略抉擇，是實現經濟社會建設又好又快發展的有效路徑。深入貫徹落實科學發展觀是一項長期艱

巨的任務，只有緊緊圍繞主題主線，才能牢牢把握機遇，掌握主動，應對一系列極具挑戰性的矛盾和困難。文章指出，辦好中國的事情，關鍵在黨。立黨為公、執政為民的中國共產黨以人民信任支持為執政之基、力量之源，堅持不懈、與時俱進地加強黨的建設，努力使黨始終成為中國特色社會主義的堅強領導核心。面對新形勢、新任務，要管不斷加強思想建設、組織建設、作風建設、反腐倡廉建設、制度建設，全面提高執政能力和執政水準，用社會主義現代化建設新成果

造福於民，使黨在複雜環境中贏得了人民信賴，凝聚起推動國家發展進步的強大力量。文章強調，要承前啟後，繼往開來，迎接黨的十八大勝利召開。

■十八大即將召開，河南省湯陰縣民間剪紙藝人，70多歲的王鳳學展示他創作的「喜迎十八大」系列剪紙作品。中新社



境外記者聽京劇 感受中國傳統文化



圖為洛杉磯時報記者Juile Makinen參加京劇互動體驗。

香港文匯報訊 據中新社報道，冒着紛紛揚揚的雪花，50餘名中外記者4日在中共十八大新聞中心的組織下來到河北霸州，探尋這裡的中國傳統文化。

洛杉磯時報記者Juile Makinen（音譯朱莉·瑪可妮）當天在霸州京劇舞台上秀了一把。金髮碧眼的她穿上了中國古代皇后的戲裝。主持人在示範了

京劇中皇后悲傷哭泣時所發出的聲音後讓Makinen模仿一遍，Makinen拿起話筒，張開嘴又鎖住眉頭，最終只是笑着發出了最後一個音。按這位美國記者的話說：「京劇看上去很精彩，學起來很難。」

隨後，中外記者參觀有600多年歷史的霸州益津書院和霸州華夏民間收藏館中國自行車博物館。

中國正從生產商向創造者轉變

香港文匯報訊 中國共產黨第十八次全國代表大會即將召開，屆時將產生中國共產黨的新領導人。美國《福布斯》雜誌報道稱，中共的新領導人將面臨三大任務，一是將中國從出口型社會轉向消費型社會，二是將中國從純粹的生產商和製造商轉變為創造者，三是建設一個對世界全面開放的新中國。西班牙《環球亞洲》雜誌社長伊萬·馬涅茲說，在過去10年間，中國的國際專利申請量由2001年的1731件增加到2011年的1.64萬件，充分說明「中國製造」不只是廉價產品，還包括很多創新，其技術含量正在不斷提升。

西班牙胡安·卡洛斯國王大學龐迪我中國研究中心秘書長費利佩·德巴薩說，在過去的幾年裡，中國作為世界經濟發動機的角色非常明顯，為世界經濟走出危機陰影、鞏固復甦勢頭作出了重要貢獻。中國政府目前正在努力調整中國的經濟結構，以加強內需對中國經濟增長的拉動作用，並逐漸取得成效。中國申請的國際專利數量增長迅速，充分說明「中國製造」正在向「中國創造」轉變，毫無疑問，中國作為一個創新國家正在以驚人的速度成長。

十年改革獲實惠

民眾擁護執政黨

香港文匯報訊 據新華網報道，中共第十八次全國代表大會將於11月8日召開。中共新一屆最高領導層將誕生，他們承載着13億中國民眾對未來福祉的期望。過去十年，中國從世界第六大經濟體躍升為了世界第二大經濟體。接受記者採訪的民眾普遍感到，他們從中國的快速發展中得到了實惠，因此對中共執政表示擁護。

作為農村改革的親歷者和見證人，73歲的安徽小崗村農民嚴俊昌用「驚喜連連」形容這十年間中國農民獲得的實惠——2004年建立對農民的直接補貼，2004年建設新農村，2006年延續了2600多年的「農業稅」全面取消，2007年全面推行農村義務教育，2009年實施新農合（新型農村合作醫療），至今正在全國範圍推行醫保社保全覆蓋……「沒有疑問的是，十八大將讓我們的生活越來越好。」他說。

天津市武清區豆莊鄉春莊村村民張柏峰一家五口人，除了種地，還為附近的磚廠、水廠兼職電工。50歲的張柏峰說，走中國特色社會主義道路，老百姓是擁護的。現在農民不用交公糧，反而領補貼，大家很歡迎。「不管誰當領導，最重要的是設身處地為百姓着想。」人們也希望中共在未來執政中，通過深化改革進一步解決發展中的各種難題。

過去十年，中國政府在推進社會公平方面做了很大努力，例如修改和完善各項法律，廢除收容遣送條例，取消農業稅，實行九年免費義務教育，建立並完善養老、失業、醫療等方面的社會保障體系等。備受關注的收入分配改革的總體方案也有望於今年出台。

醫保、新農合

13 費用審核 政策諮詢



■新農合的實施，增強農民的幸福。網上圖片